
Referat af bestyrelsesmødet I Riisvangens Fællesråd, tirsdag den 28. februar 2023 kl. 19.00-21.00 hos 

Steffen 

Til stede: Frank, Agnete, Jan, Steffen, Peter 

 

1. Valg af dirigent og referent 

 

Frank styrede ordet, og Peter tog referat 

 

2. Godkendelse af referatet fra sidste møde 

 

Godkendt i henhold til forretningsorden 

 

3. Foreningens økonomi, antal betalende medlemmer 

 

Jan præsenterede bestyrelsen for foreningens regnskab for 2022. Bestyrelsen takkede for 

kasserernes fornemme arbejde med regnskabet. 

Jan nævnte videre, at vi fortsat er 163 betalende medlemmer. Vi skal i bestyrelsen overveje, 

hvordan vi, nu slaget om Helhedsplanen nærmer sig sin afslutning, kan forblive attraktive for 

områdets beboere, så vi kan tiltrække flere medlemmer. Det kan omfatte at igangsætte 

projekter, der rækker ud over arbejdet med helhedsplanen og lokalplaner, f.eks. begrønning af 

Riisvangen, biodiversitet og andre tiltag. Til flere af disse findes der puljer, hvor man kan søge 

støtte til lokal udvikling. Sociale arrangementer for Riisvangens beboere er også en mulighed. 

 

4. Vejstøj 

 

Frank redegjorde for, hvordan reglerne for reduktion af vejstøj er kommet på dagsordenen i 

Teknisk Udvalg som orienteringspunkt 1. marts. Redegørelsen, som udvalget har fået som bilag, 

synes meget defensiv og undvigende i forhold til kommunens mulighed for at bygge støjværn 

eller på anden måde bekæmpe støjgener. Staten har afsat tre milliarder frem til 2035 til 

bekæmpelse af vejstøj, mens Aarhus Kommune ikke or tiden investerer i opførelse af støjværn. 

Frank har skrevet et klart og udførligt brev til Teknisk Udvalg om redegørelsens begrænsninger. 

Sagen bør være af interesse for alle Fællesråd i Aarhus Kommune. Det skal undersøges, om 

Med Hjerte for Aarhus kan bruges i denne og andre sammenhænge. 

 

5. Kommunalt informationsmøde  

 

Frank har rundsendt en invitation til infomøde om EU LIFE-projektet UrbanLifeCircles onsdag 

den 22. marts, kl. 17.00–19.00 i Teknik og Miljøs domicil (Roof Top Lounge), Karen Blixens 

Boulevard 7, 8220 Brabrand. Agnete deltager. 

  

6. Orienteringer om nyt i løbende sager 

Kommunen er ved at revidere samarbejdsaftalen med Fællesrådene. Når der foreligger et 

udkast til aftale, kan den nyvalgte bestyrelse få et klarere grundlag for at tage stilling til, hvilke 

aktiviteter den vil prioritere i det kommende år. 



7. Kommende aktiviteter 

 

Generalforsamlingen den 19. marts er Fællesrådets næste store begivenhed. Frank har 

orienteret Christian Plesner, som passer foreningens hjemmeside, om, at der kan blive brug for 

hurtig distribution af materiale til generalforsamlingen. Der skal evt. laves en blanket, som kan 

fungere som fuldmagt til dem, som har behov for det. Vi inviterer ikke udefrakommende 

oplægsholdere til selve generalforsamlingen, men vil på et senere tidspunkt gerne mødes med 

Aarhus Fremad, områdets butikker, almennyttige boligforeninger osv. Bestyrelsen trak lod om, 

hvem der skal på valg i år, og hvem der først skal på valg næste år. Frank og Peter skal på valg i 

år, mens Steffen, Agnete og Jan er på valg i 2024. 

 

8. Evt. 

 

Intet 

 

9. Næste møde afholdes i forlængelse af generalforsamlingen. 

 

 


